
Lösningsförslag till tentamen i Elektricitets-och vågrörelselära för K, Bio 131030. 

 

A1. Rayleighvillkoret ger 
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Svar: Lanternorna med 1,4 cm avstånd kunde upplösas enligt Rayleighvillkoret ända till 

6200 meters avstånd teoretiskt sett. 

A2. Ljudintensitetsnivån definieras
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A3. Enligt            
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Svar: Elektriska fältstyrkan är ca 12 MV/m. 

 

A4.   
  

 
           

     
  

 
 
   

 
 
               

         
       

 

Svar: Tidskonstanten         . 
 

A5. Hastighetsfiltret ger   
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Svar: Den magnetiska fältstyrkan var         T i masspektrometern.   



B1. a) Derivering m. a. p.     
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Svar: Se ovan. 

B2. Biot-Savarts lag ger :
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a) Symmetri ger: 
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b) Det jordmagnetiska fältet är ca % 6,0
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, dvs T 108,2 7  är en 

liten magnetisk fältstyrka jämfört med jordB .  

Svar: Förhållandet blev % 6,0
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B
, dvs B är försumbart jämfört med jordB .  

 

B3. a) För öppen flöjt gäller att 
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Svar: cm 6,6520 L resp cm 9,6620 L , dvs man måste öka längden 1,3 cm 

 

B4. Diffraktion ordning1 i cirkelrund öppning med faktorn 1,22 ger vinkeln 0,7 mrad (millirad). 

Strålradien på 20 m avstånd är                    

Den andel av effekten som går in i ögat är 
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Svar: Det kan komma in ca 2 mW i ögat från lasern. 

 

 

 

 



B5. Gauss sats och laddning ur integration av laddningstätheten ger att 
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Svar: Se ovan 


